



40 DANA ZA ŽIVOT

1. dan, 25. 9. 2024.

Nakana:

Molimo za majke koje se suočavaju s neplaniranim trudnoćama.

Sveto pismo:

“No anđeo joj reče: »Ne boj se, Marijo! Ta našla si milost u Boga. *Evo, začet ćeš i roditi sina i nadjenut ćeš mu ime Isus.* On će biti velik i zvat će se Sin Svevišnjega. Njemu će Gospodin Bog dati *prijestolje Davida, oca njegova, i kraljevati će nad domom Jakovljevim uvijek* i njegovu kraljevstvu neće biti kraja.« (Lk 1, 30 - 33)

Razmatranje:

Bog u povijesti pojedinaca i naroda

Bog, koji je stvorio prvoga čovjeka, pobrinuo se da mu osigura sve uvjete za život i napredak, i njemu i njegovu potomstvu. Tu je istinu lijepo naglasio sveti Pavao u svom govoru neznabošcima Atenjanima: »On (Bog) je učinio, da od jednoga čovjeka sav rod ljudski stanuje, po svoj zemlji postavio je određena vremena i granice stanovanja njihova da traže Boga ne bi li ga kako napipali ili našli, premda nije daleko ni od njih, jer u Njemu živimo i mičemo se i jesmo.

Ustvrditi dakle da se nešto slučajno događa u životu pojedinaca ili u životu naroda, to može ustvrditi samo nerazumnik. Slučaj je bog nerazumnih ljudi. A kršćanski Bog je sasvim drukčiji. On pozna svaku misao čovjekovu. On vidi svaki njegov korak. On zna od kuda mu prijeti pogibao. On zna što je za njega dobro. On zna kada i gdje mu treba pomoći. Sveto Pismo puno je najljepših primjera te ljubazne Providnosti Božje u životu pojedinaca i u životu naroda. Patrijarha Nou poziva Bog sto godina prije potopa da načini sebi kovčeg u kojem će se spasiti on i obitelj njegova. Abrahama upućuje da se udalji iz kraja u kojem je rođen i ode u drugi kraj, da se tako sačuva od idolopoklonstva i da ga Bog učini onda velikim po potomstvu koje će mu dati. Dozvoljava da braća prodaju nevinoga Josipa u Misir kao roba. Ali iz njegove prividne nesreće čini dobro jer spašava na taj način od gladi i od smrti, ne samo njega nego i njegovu braću i oca, i čini Josipa prvim velikašem u Egiptu. Dopušta da Mojsije bude

izložen u košarici u Nilu. Ali ono što se činilo naoko kao njegova propast, značilo je spas za njega i za sav izraelski narod kojemu je postao najveći vođa i dobročinitelj.

Bog skida i postavlja vladare naroda. Šaula postavlja kao prvoga kralja u Izraelu i naređuje Samuelu da ga pomaže za kralja. Ali tog istog Šaula odbacuje i skida kad je prezreo glas Gospodnji. Davida pastira odvodi od stada, koje je čuvao, i čini ga prvim junakom Izraela pomogavši mu da pobijedi Golijata. Čini ga nasljednikom Šaulovim, čuva ga u svim teškim časovima, ali ga i kažnjava kad je sagriješio. Ponižava kralja Sanheriba u njegovoj oholosti i uništava mu za čas čitavu golemu vojsku. Skida s prijestolja i ubija Baltasara kralja, koji se u svojoj oholosti drznuo da sveto posuđe iz jeruzalemskoga hrama upotrebljava za pijanke sa svojim priležnicama.

Bog kažnjava čitave narode i razvaljuje čitave gradove zbog opačina. Općim potopom kažnjava izopačeni ljudski rod. Spaljuje Sodomu i Gomoru zbog teških i sramotnih opačina. Potapa faraona i vojsku egipatsku u Crvenom moru. Kad su Izraelci upali u idolopoklonstvo, šalje ih u ropstvo asirsko i babilonsko. Kad su zabacili pravoga Mesiju Isusa Krista, Bog ih za kaznu raspršuje po svemu svijetu. Promatrajući veličajne zahvate Božje u život naroda, nije teško razumjeti riječi Jeremije proroka: »Tko se ne bi Tebe bojao, o Kralju nad narodima? Tvoja je naime slava: među svima mudracima naroda i u svim kraljevstvima nema nikoga sličnoga Tebi.« Da! Ruka Božja i odviše je očita u povijesti svijeta, i samo ograničeni i pokvareni ljudi ne vide ili neće da vide ono, što je bjelodano razumnom čovjeku.

bl. Alojzije Stepinac, o Bog Stvoritelju i ljudskoj zahvalnosti prema Bogu, 2. 2. 1941. (2. dio)

Molitva:

Zdravo Marijo, milosti puna, Gospodin s tobom. Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje, Isus. Sveta Marijo, Majko Božja, moli za nas grešnike, sada i na času smrti naše. Amen.